

最美浙江人

永嘉好民警潘统健 给满嘴淤泥的溺水司机做人工呼吸

获救司机两次上门感谢未果 最后写了封信给公安厅长

通讯员 李福华 罗希 记者 甘凌峰

在被河水淹没的那一刻,他觉得自己死定了。等醒过来,恍如隔世。

昨天是李育国第3次来永嘉县公安局三江派出所了,他要找自己的救命恩人。

为躲避小轿车 他猛打方向冲进了河里

李育国老实本分,他开了三四年的车,从没被交警扣过分。

这一年多他在永嘉开水泥搅拌机。3月20日上午10点多钟,他和往常一样,开车从永嘉县三江街道后江村经过。

这是一条双向两车道的小路,正好有辆货车停在路边,占了一半的车道。

李育国刚想过去,突然一辆小轿车从货车后面冲了出来。为了躲避小轿车,他猛打方向盘,搅拌机撞毁栏杆掉进了河里。他事后回忆,如果当时不避让,小轿车估计已经被碾碎了。

“我受伤了,打不开车门,河水慢慢淹过了我的头顶……我真的绝望了,呛了几口水后就失去了知觉。”

李育国说,他醒过来的时候,朦胧中第一个看到的,是一个年轻的警察。

民警对着满是淤泥的嘴做人工呼吸

当天,永嘉县公安局三江派出所民警潘统健值班。李育国出事的地点离派出所很近,接警后一分钟潘统健就跑到了。

水泥搅拌机侧翻在满是淤泥的小河里,李育国头朝下一动不动,上半身全在水里。

当时有两群众已经跳下河施救,他们正想办法打开车门。潘统健爬上搅拌机,帮忙打开车门,然后用急救绳捆在李育国身上。

3个人齐心协力,把李育国拉上了岸。

当时李育国呈昏迷状态,全身一片狼藉,鼻子、嘴巴、眼睛、耳朵里都是淤泥,手上脚上血迹斑斑。

时间紧迫。潘统健迅速将李育国的身体放平,头微仰,一边进行胸外按压,一边做人工呼吸。

持续了大约八九分钟,李育国终于有了知觉。

“醒了,太好了!”潘统健兴奋地喊,“坚持住,救护车快来了。”

他四处寻找救自己的3个恩人

李育国受伤缝了30多针,腰部也受伤了。在



施救现场

医院住了半个来月。

住院期间,他托老妻去现场打听,得知救自己的有一个民警,还有一个汽配店老板和小货车司机。

他有时会想,人的生命真的太脆弱了,如果当时好心人晚来一点,他可能就救不过来了。李育国是四川人,有一个贤惠的老婆,还有一双儿女,他说想想就害怕,如果自己不在,老婆子女怎么办?

他决定上门感谢3个救命恩人。

他只知道小货车司机是温州市区的,当时正好开车经过,但至今没查到小货车司机的身份。

汽配店老板叫丁佩亮,就住在现场附近。他上门找了5次,最后一次终于见到了丁佩亮本人。

寻找民警潘统健的过程同样不顺利。他去了派出所两次,但潘统健都外出办案去了。其实他住院的第二天潘统健就去医院看过他,只是没表明身份没留电话。

碰不到潘统健,李育国突然有了个大胆的想法:他要给省公安厅厅长写信。他没读过什么书,于是找了个老乡按照他的意思写,再让老婆欧雪宗代抄。

“我不知道该用怎样的形式去报答这位民警和热心群众,唯有通过这封感谢信弘扬社会正能量。感谢潘统健民警的救命之恩,感谢热心群众,

感谢各级领导培养出优秀的浙江人民警察队伍,挽救了我的生命,挽救了我的家庭。只有亲身经历过生死,我才深切感受到人民警察是我们老百姓的保护神。”李育国在感谢信里说。

从警四年 已救回四条生命

因为这封感谢信,派出所领导才知道潘统健救人的细节。也因为这封感谢信,昨天李育国终于见到了潘统健,了了一桩心愿。潘统健刚刚忙完审讯,被领导叫过来了。

潘统健今年27岁,工作4年。看起来比较书生的他,由于工作积极、肯吃苦,已经连续3年被评为县级优秀公务员,去年还评上了全县执法先进。

4年时间里,潘统健已经救回了4条生命,有溺水的小男孩,也有晕倒在马路上的老太太。

2014年,他还在沙头镇派出所工作。那年夏天,有个小伙子报警,说有人在楠溪江里溺水。溺水的是名年轻女子,报警小伙子是她男朋友。

潘统健在撑竹筏老人的帮助下,来到一个漩涡附近,下水打捞。溺水女子被他救到了竹筏上。

没想到获救女子刚清醒过来,就大骂男友,“警察都下河了,你为什么不下来救我?”

三位诸暨老兵在台湾离世 留下一笔遗产 诸暨市台办在找继承人

记者 胡剑

昨天,诸暨市台办发布了一条寻找继承人的消息,如果你是他们要找的人,将会有一笔从天而降的遗产可以拿。

这笔遗产的主人分别是汪锡苗、蔡荣根、蒋丹,他们都是诸暨籍国民党老兵,1949年去了台湾。老人去世后,要么留下了一笔财产,要么是有一笔可观的军队余额退伍金。

具体这三位老人各自留下了多少钱,台办说暂时保密,等找到继承人,自然会就把数额理清楚、

分清楚。当务之急是要找到人,如果过了时效,就拿不到了——根据台湾当局规定,老兵去世后,个人财产三年内、余额退伍金五年内为认领有效期,一旦过期,就会被认定为无人认领,被收归。

根据诸暨台办了解的信息,因两岸信息不太畅通,绝大多数去世老兵遗产无人认领,每年被收归的金额高达2亿元人民币。

诸暨台办负责人说,其实这次共有五位在台湾离世的诸暨籍国民党老兵要找亲属,其中杨煜传和黄正培两位老兵的亲属已经找到。另外三位

老兵分别是——

汪锡苗:1932年9月22日出生,2015年8月4日离世,高雄市;

蔡荣根:1925年12月16日出生,2013年2月24日离世,高雄市楠梓区;

蒋丹:1927年7月16日出生,2013年4月27日离世,台北市辛亥路。

这是诸暨市台办提供的信息,请仔细看清楚,如果有线索,可以给“快找人”留言,也可以直接拨打18258098712,找诸暨市台办副主任余燕明。



扫码关注“快找人”
大家一起找人

福彩综述

“浙江福彩”官微2周年 粉丝32万

4月21日,是浙江福彩官方微信上线运行2周年,粉丝关注量已超过32万,成为全国福彩系统内最有影响力的官方微信之一。随着彩民结构变化,作为福彩信息发布的重要渠道,浙江福彩微信将在技术升级、内容充实和彩民互动方面作进一步改进,准备在6月份再次开展“微动双色球,免费北京游”活动,并在年底开展彩豆换好礼活动。

4月10日,玉环一女子就说了一句话,让老公身价陡增近700万元。她到底说了啥呢?其实就9个字——去把这期的彩票买了。

当天是星期天,玉环的夏先生在家休息,吃完午饭,妻子刘女士得知他还没有买当期的“双色球”,于是就对他说了:“去把这期的彩票买了。”夏先生说:“我并不是每期都买,本来不打算出门的,但既然我老婆提起了,就去了,要不是她

催我去买彩票,我就不可能中这个大奖。”

夏先生虽然不经常买彩票,但他有1注守了两年的号码,这次给他带来大奖的,正是这注号码,中得681万。

号码是他根据儿子生辰八字组成的,每次买“双色球”,他都会让销售员照打这注号码,再另外机选4注。“我没想到能中这么大奖,老婆和儿子,是我的福星。”
(方鸿伟 陈文龙)